








• 

..Draugo" 90-ojo gimtadienio šventėje sekmadienį, rugsėjo 26 d . Mai-t:mque saieje svečiu lnii"li- 1., kaires. 
Mickey Petrošiaus, t. marijonų provincijolas kun. Donald Petraitis, MIC, V:i:cc l'eiro?hiu.s ir km VITU Mikui.U-
tis. Nuotr. Iiernard Kordell 

Mana ir Antanas Rudžiai. 
Kadangi j 11- nenauju dalyvau­
ti pokylyje, sveikinimą parė­
mė 1,000 dol. auka. ,,Draugu" 
leidėjų ir darbuotojų vardu 
buvo gražiai padėkota Draugu 
fondo direktorių tarybos pirai, 
ir iždininkui Broniui Juode­
liui už pastangas sukurti 
dienraščiui stiprų finansinį 
užnugarį, kad jo leidybos atei­
tis, sukaupus milijoną dole­
rių, būtų saugesne. B. Juode­
liui įteikta graži plakėte, o jis, 
kaip jau daug kartų, vėl ap­
dovanojo „Draugo" adminis­
traciją 30,000 dol. čekiu. 

Po visų iškilmių svečiai dar 
linksminosi, grojant Algiman­
to Barniškio orkestrėliui ir 
šiltai bendravo tarpusavyje, 
kaip pridera vienminčiam, 
vienintelio lietuviško dien­
raščio, leidžiamo už Lietuvos 
ribų, šeimos nariams. 0 re­
dakcijos ir administracijos di­
džiausias noras, kad malonios 
sukaktuvines šventės įspūdis 
greitai neišblėstų, kad netru­
kus atsirastų naujų prenu­
meratorių, ypač šiuo metu, 
kai metinė prenumerata, JAV 
LB Kultūros tarybos ir Lietu­
vių fondo dėka, yra tik 65 dol. 

Verta dar pažymėti, kad 
pokylio metu buvo galima 
įsigyti įdomius sukaktuvinius 
„Draugo" marškinėlius ir taip 
pat lietuvių filatelistų išleis-

Sukaktuvinj „Draugo" leidini vyr. dienraščio redaktorė Danutė Bindo-
kienė autografuoja Lietuvos gen. konsului Čikagoje Giedriui Apuokui. 

JAU IR PO SUKAKTUVINIO 
POKYLIO 

Ilgai ruoštasi, planuota, 
rūpintasi, dienraščio „Draugo" 
antruoju sukaktuviniu rengi­
niu — pokyliu Martiniąue 
salėje Čikagoje rugsėjo 26 d. 
Dabar j is jau praeityje. Ir 
dienraštis, ir pokylio rengėjai 
gali kritiškiau, ramiau pa­
žvelgti atgal, pasidžiaugti, 
kad renginys vis tik buvo 
sėkmingas. 

Visų pirma dėl to, kad tiek 
„Draugo" nuolatiniai skaityto­
jai, tiek lietuvių visuomenė 
apskritai, supranta savos 
spaudos reikšmę tolesniam 
lietuvybės išlikimui ir, pagal 
galimybes, stengiasi remti tos 
spaudos leidėjų bei darbuo­
tojų pastangas. Taip buvo ir šį 
kartą, juo labiau, kad sekma­
dienio pokylis — neeilinis, o 
paminintis 90 metų „Draugo" 
gyvavimo sukaktį. 

Visų pirma padėkota Vieš­
pačiui už ilgametę „Draugo" 
globą, paprašyta palaimos 
ateičiai, kad dienraštis lietu­
vius lankytų ir kitame šimt­
metyje, ir pats sulauktų dar 
daug garbingų sukakčių. Mi­
šias Švč. M. Marijos Gimimo 
parapijos Marąuette Parke 
bažnyčioje koncelebravo t. 
marijonų provincijolas kun. 
DonaH Petraitis ir „Draugo" 
moderatorius kun. Viktoras 
Rimšelis. Pastarasis pasakė 
prasmingą pamokslą, primin­
damas „Draugo" įsikūrimo 
nuotrupas, pabrėždamas lie­
tuvių t. marijonų rūpestį jo 
leidyba ir išlikimu. Be to 
rūpesčio bei paramos „Drau­
gas" tikrai nebūtų sulaukęs 
tokios brandžios sukakties. 
Kun. Rimšelis paminėjo ir 
darbuotojus, ypač brolius ir 
kunigus marijonus, kurie 
daug dešimtmečių kantriai , 
gaudami labai mažą atlygi­
nimą, nešė dienraščio pa­
ruošimo, spausdinimo ir plati­
nimo darbus. Šiuo metu jau 
nebeliko nei vieno marijono, 
dirbančio redakcijoje, spaus­
tuvėje ar administracijoje, bet 
vis tiek marijonų vienuolija 
rūpinasi tolimesniu ,,Draugo" 
likimu, nes tai jos įsipa­

reigojimas, di rbant Dievui ir 
tėvynei. m . , .,, ... ,. 

Skaitinius Mišių metu gra­
žiai skaitė Marius Polikaitis. 
Skambiai giedojo parapijos 
choras, vadovaujamas muz. 
Antano Lino, prie vargonų 
pri tariant Kazimierui Skais-
giriui. Palydimas prasmingu 
skaitymu, aukas Mišių metu 
nešė Danutė Bindokienė — 
redakcijos vardu; Birutė J a ­
saitienė — „Draugo" direkto­
rių tarybos ir skaitytojų var­
du; Marija Remienė ir Juozas 
Polikaitis — kaip leidėjų ir 
nuolatinių dienraščio rėmėjų 
atstovai. 

4 vai. p.p. Martiniąue salė 
jau klegėte klegėjo nuo kelių 
šimtų linksmų svečių bei 
viešnių. Šventės programą 
pradėjo šio pokylio uoliausioji 
rengėja Marija Remienė, kuri 
toje pačioje salėje „Draugo" 
pokylius jau yra pavertusi tik­
ra tradicija, ruošdama juos 
apie 20 metų. Programai va­
dovauti pakvietė dr. Oną Dau­
girdienę, kuri pasirodė — tik­
ras atradimas: vadovavo gy­
vai, šmaikščiai, labai gražia 
lietuviška tar t imi, nors visą 
gyvenimą praleidusi toli nuo 
Lietuvos. Svečiai jos išėjimais 
buvo visiškai sužavėti. 

Invokaciją prieš vakarienę 
sukalbėjo t. marijonų provin­
cijolas kun. Donald Petrai t is . 
Publika galėjo pasistiprinti , 
pasikalbėti, pabendraut i . Ne­
buvo ilgų kalbų su nesibai­
giančia sveikintojų eile. Tik 
dr. Petras Kisielius. Lietuvių 
katalikų spaudos draugijos 
pirmininkas, kalbėjo apie 
svarbesnius įvykius „Draugo" 
gyvenime, paminėjo jį steigu­
sius bei puoselėjusius žmones 
nuo pat pradžios iki dabar­
ties. Kadangi dr. Kisieliaus 
žodis spausdinamas šiame 
pačiame puslapyje, tad kiek­
vienas skaitytojas gali pats su 
juo susipažinti . 

Sveikino Lietuvos gen. kon­
sulas Giedrius Apuokas, JAV 
LB Krašto valdybos pirm. Re­
gina Narušienė, raš tu — 
BALFo centro valdybos pirm. 
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Sukaktuvinei ..Draugo" puotai r-į-'se. 
š.'i-inia; \ .iricvavo dr. Ona D.iuį!;n'.:i-:.r 
i'i-iifjinaj lunšeja Marija Kema-ae Visu-

i 26 d MartiiuųU'j sa.eje iaoai 
dešinėje,1; šalia jos stovi vyriausia 
nuotraukos Bernard Kordell 

Jonė Bobinienė ir buvusio ilgamečio „Draugo" redaktoriaus Leonardo 
Šimučio sūnus — taip pat Leonardas — „Draugo" gimtadienio pokylyje. 

tus vokus šiai prasmingai su­
kakčiai paminėti. Be to, šven­
tės proga išspausdintas su­
kaktuvinis „Draugo" leidinys, 
kuri gavo kiekvienas, atvykęs 
į pokylį. 

Dabar teliko laukti trečiojo 
sukaktuvinio renginio — šau­
naus koncerto lapkričio mėn. 
pabaigoje. Jo programą atliks 
trys žymiausi užsienio lietu­
vių chorai: Čikagos „Daina­
va", vadovaujama muz. Da­
riaus Polikaičio, Toronto „Vo­
lungė", kurios vadove yra Da­
lia Viskontienė, ir Clevelando 
„Exultat2", vadovė — Rita 
Kliorienė. A.T.B. 

PRISIMENANT „DRAUGO" 
KELIĄ 

DR. PETRAS KISIELIUS 
Minime lietuviško dienraš- „Draugas", kurio pirmas nu-

čio „Draugo" 90-ties metų su­
kaktį. Tai pats vyriausias iš 
visų lietuviškų laikraščių tiek 
Lietuvoje, tiek ir išeivijoje. 
Tad grįžkime į „Draugo" isto­
rijos namus, kad galėtume su­
sipažinti, pamąstyti ir bent iš 
dalies įvertinti šio laikraščio 
90-ties metų veiklą. Aiškiai 
suvokiame, kad laikraštis nė­
ra žodžių ir minčių žaismo 
arena, o yra to meto visuome­
ninio, politinio, socialinio bei 
kultūrinio vyksmo visuome­
nėje, tautoje a r valstybėje iš­
raiška. Tačiau laikraštis nėra 
tik plačios aplinkos įvykiu vei­
drodis, apie juos informuojan­
tis; jis ir pats daro įtakos ir 
formuoja aplinkos ar grupes, 
ar organizacijos, ar tautos bei 
valstybės sąmonę. Paskuti­
niaisiais tr imis dešimtmečiais 
19-to amžiaus ir pirmaisiais 
dviem dešimtmečiais 20-ojo 
amžiaus iš Lietuvos į Ameriką 
vyko didelė emigracijos banga. 
Ypač daug lietuvių emigrantų 
apsistojo anglių kasyklų dar­
bams Pennsylvanijoje, o taip 
pat daug emigrantų atvyko ir 
į Čikagą ir jos apylinkes. Tad 
Amerikos lietuviams kuni­
gams ir kilo mintis, ar net bū­
tinybė, Lietuvos emigrantus 
aprūpinti lietuviška spauda. 
Dėl šio sumanymo Pennsyl­
vanijoje Wilkes-Barre mieste, 
pradėta leisti savaitraštis 

meris pasirodė 1909 m. liepos 
12 dieną. 

Laikraštį leido „Draugo" 
bendrovė, daugiausia suside­
danti iš lietuvių kunigų. Pir­
masis redaktorius — iš Lietu­
vos atvykęs kun. Antanas 
Kaupas. 1912 m. „Draugas" 
perkeltas į Čikagą, o 1916 m. 
jau tampa dienraščiu. 1919 
metais „Draugo" leidybą peri­
ma tėvai marijonai, o 1920 m. 
„Draugo" spaustuvę įkurdina 
2334 S. Oakley gatvėje. Auš­
ros Vartų parapijos ribose. 

Faktas, kad nei vienas lietu­
viškas laikraštis iki šiol nėra 
savo amžiumi pasiekęs 90-ties 
metų ribos, pažymi didžiulį 
„Draugo" pastovumą, kurį lai­
davo jo leidėjai — tėvai mari­
jonai. „Draugas", kaip ir kiek­
vienas kitas laikraštis buvo 
reikalingas stiprios administ­
racijos, redaktorių ir ekonomi­
nio pagrindo. To jis susilaukė 
iš pačių tėvų marijonų, o žur­
nalistus patys redaktoriai su­
geba atrasti. 

Ne vieną karta ir „Draugas" 
turėjęs ekonominių bei kitokių 
sunkumų, bet visuomet, mari­
jonų dėka, jis nesunkiai iš jų 
išbrisdavo. Akivaizdu, kad 
laikraščiai, vienuolynų lei­
džiami, ilgiausiai išsilaiko. 

1957 m. dienraštis buvo per­
keltas į naujus erdvius, mari­
jonų pastatytus ..Draugo" lei­

dybai namus, 4545 VV. 63-ioje 
gatvėje. Nei viena vienuolija 
lietuviškoje išeivijoje nėra tiek 
daug įdėjusi darbo, rūpesčio ir 
materialinės paramos spau­
dai, kaip marijonai. „Draugą" 
perėmus marijonams, pirma­
sis vyriausias redaktorius bu­
vo kun. Petras Būčys (vėliau 
vyskupas). Kiti vyr. redakto­
riai: kun. Kazimieras Rėklai­
tis, kun. Kazimieras Matulai­
tis, Leonardas Šimutis, kun. 
Vytautas Bagdanavičius, kun. 
dr. Viktoras Rimšelis, kun. 
Pranas Garšva. Nuo 1992 me­
tų vyriausio redaktoriaus kė­
dėje — ne marijonas ir ne ku­
nigas, o Danutė Bindokienė, 
pirmoji moteris „Draugo" 90 
metų istorijoje. 

„Draugo" redakcinis darbas 
ėjo visuomet sklandžiai, gal 
tik su retomis išimtimis. Tarp 
redaktorių bei darbininkų bu­
vo jaučiamas solidarumas bei 
motyvacija „Draugą" padaryti 
gero ir net aukšto lygio dien­
raščiu. Laikraščio redakcija 
jautė skaitytojų pritarimą bei 
paramą, nors kartais ir pasi­
taikydavo dėl kurio skaitytojo 
nepasitenkinimo vienos kitos 
prenumeratos nubyrėjimų. 
„Draugo" leidėjai (Lietuvių ka­
talikų spaudos draugija) bei 
administracija neapsiribojo 
vien laikraščio leidimu. 
„Draugo" spaustuvėje buvo ir 
yra spausdinamos knygos, kiti 
mažesnės apimties laikraščiai 
bei kitokie spausdiniai. 

Būdamas vieninteliu lietu­
vių išeivijos dienraščiu ir vy­
riausiu amžiumi laikraščiu. 
„Draugas", tarkim, yra išsiko­
vojęs sau svarbiausiojo lietu­
viško laikraščio išeivijoje pa­
dėtį. 

Vertindami „Draugo" svarbą 
ir per 90 metų atliktą darbą, 
turime pagalvoti, kokia iš viso 
spaudos vertė žmogui, visuo­
menei, tautai bei valstybei. 
Tik prisiminkime, ką mūsų 
tautai reiškė spaudos draudi­
mas (1864-1904 m.), pradėtas 
Muravjovo 1864 m. Jis kelias­
dešimčiai metų suvėlino tau­
tinį atgimimą bei lietuviškos 
kultūros augimą. 

„Draugas" per 90 metų yra 
atlikęs milžiniškos vertes 
tūkstančius darbų bei patar-
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Du draugai' — dar nuo mokslo dienų Lietuvoje ir Vokietijoje — tun daug 
temų pokalbiui net ir „Draugo" sukaktuviniame pokylyje. Iš kaireV'ifr 
Petras Kisielius ir kun. Viktoras Rimšelis. MIC. 

JAV LB Krašto valdybos pirm. Regina Narušienė (kairėje savo sv^&ifii--
mo „Draugui" metu padėkojo Marijai Remienei už visą triūsą. • ";:•;! 

navimų įvairiose srityse, ne 
tik išeivijai, bet ir Lietuvai. 
Pačioje leidybos pradžioje jo 
tikslas buvo lietuvių kalba 
jungti, organizuoti ir infor­
muoti atvykusius į Ameriką 
Lietuvos emigrantus ir jiems 
visais būdais padėti. Jis tada 
vadinosi „Draugas Katalikų 
Laikraštis". Jis duodavo daug 
žinių iš Lietuvos, tuo palaiky­
damas gyvą lietuvių tautybę 
ir ryšį su tėvyne, o taip pat in­
formuodavo ir apie šio krašto 
bei viso pasaulio įvykius. 
„Draugas" efektyviai padėjo ir 
antrosios emigracijos bangai 
iš Lietuvos į šį kraštą, skelb­
damas laivais atvykstančių 
sąrašus bei adresus tarpusa-
viam susižinojimui, o atvyku­
siems veltui siuntinėdavo laik­
raštį bene tris mėnesius. 

Dabartinė — trečioji imigra­
cija turi kitokias atvykimo są­
lygas, jai „Draugas" stengiasi 
patarnauti plačia informacija 
dėl jų įsikūrimo šiame krašte. 
„Draugui" rūpėjo tiek išeivija, 
tiek ir Lietuva per visą jo gy­
vavimo metą, o Lietuva net 
daugiau. 

„Draugui" ypač rūpėjo oku­
puota Lietuva, jos fizinis ir 
dvasinis genocidas, jos kančia 
kalėjimuose ir ištrėmimuose, 
jos laisvės ilgesys. „Draugas" 
įnirtingai ;r nenuilstamai 
spaudos žodžiu kovojo už Lie­
tuvos laisve, už lietuvybės išli­
kimą išeivijoje. J is neleido 
blėsti lietuviškai kultūrai, 
kiekvieną šeštadienį išleisda­
mas kultūrinį priedą, savo 
puslapiuose skelbė ir patsai 
organizavo kultūrinius įvy­
kius bei renginius, skelbda­
mas šimtus visuomeninių įvy­
kių, susirinkimų, pobūvių, 
koncertų, vakaronių, kad su­
rinktų pajamų paremti lietu­
višką veiklą Kas apskaičiavo, 
kiek „Draugas" sukvietė de­
šimčių tūkstančių, o gal ir 
šimtų tūkstarįčių dalyvių į mi­
nėtus rengin: is per savo gyva­
vimo laiką! ..Draugo" komu­
nikacija nepaprastos reikš­
mės. Lietuviu fondo idėja, 
„tūkstantis tūkstantininkų" Į 
dienos šviesą švedė „Drau­
gas" su parama to meto vy­
riausiojo redaktoriaus kun. dr. 
Viktoro Rimšelio, nes tarp 
įtakingų to meto laikraščio re­
daktorių būta nepalankumo. 

Nepamirštinas ir „Draugo" 
romano premijų 'laikotarpis, 
tęstas keliolika metų. o taip 

pat ir poezijos premija, gyva­
vusi tik porą metų. Lietuviš­
kos knygos klubas taip pat'jau 
istorijoje. Laikraščio diaė"į 
darbo krūvį kantriai ir sėk­
mingai neša talentinga, labai 
darbšti vyriausia redaktorė 
Danutė Bindokienė. Paskuti­
niu metu ji redaguoja ir šeš­
tadienio kultūrinį priędą^Įa^-
rįja Remienė, būdama viena 
„Draugo" direktorių, eilę me­
tų, padedama kun.Viktoro 
Rimšelio, organizuoja „Drau­
go" pokylius, gegužines, kon­
certus, laimėjimus leidybai 
paremti. i- •• • 

Prieš penketą metų įkurtas 
Draugo fondas yra didelis įvy­
kis „Draugo" istorijoje. Sitam 
fondui 5 metus su užsidegimu 
labai sumaniai vadovauja ir jį 
telkia Bronius Juodelis. Iki 
šiol jau surinkta apie 900.000 
dolerių, šiuo metu jo verte per 
milijoną doleriu. Fondas- iki 
šiol parėmęs „Dranga" 
285,400 dolerių. ..Draugas" to ­
ri stiprią globą marijonu pto5-
vincijolo kun. Donald Pėtrai'-
čio, asmenyje. Šiuo metu lailf-
raštį sumaniai ir energingai 
tvarko administratorius Va­
lentinas Krumplys. 

Prisimintini ilgiausiai išbu­
vę „Draugo" redaktoriais: Leo­
nardas Šimutis, kun. PraYfS(s 
Garšva. Ignas Sakalas, prela­
tas Juozas Prunskis. Kirįk 
daug aukos yra parodę ..Drau­
go" leidėjai, redaktoriai. acT-
ministratonai ir Vis'i kiti flaT-
bininkai. dirbdami už žemes­
nius atlyginimus, -aukodamie­
si dėl lietuvybės išlikimu išei­
vijoje. 

Trumpai apžvelgėme ..Drau­
go" 90 metų istorija, susipa­
žinome su dabartimi Kokia gi 
laikraščio ateitis. „Draugo'at-
eitį kursime mes visi ..Drau­
go" ateitis — skaitytojai, 'tei­
singiau, prenumeratoriai Jie 
pastoviai retėja. ..Draugas* 'ir 
toliau rašys savo istorija ir jis 
ja rašvs mūsų rvžtu. mūsų va-
lia. Jis žengs vėl 50 metų pir­
myn, jei mes. jei visa lietu­
viškoji išeivija, to norės Pir­
moji išeivija „Draugą" leiįk) 50 
metų. mūsoji išeivija ji tęsia 
jau 40 metų ir dar tes»:s 10 
metų, kitą 50 metų turės tesė­
ti antrosios emigracijos jaun'čį-
ji karta ir dabartine trečioji 
lietuvių emigracija. 

Kurkime toliau „Draugo1" 
garbingą istoriją' 
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„DRAUGAS" informuoja; „DRAUGAS" formuoja; 

„DRAUGAS" išeivijos ir Lietuvos jungtis; 

„DRAUGAS" l ietuvybės švyturys ir sargas! 

Prenumeruokime ir skaitykime „DRAUGĄ". 
* ,ORAUGA' la tm ink ime savo t e s t a m e n t e 

A M E R I C A J V J ^ 2 7 v ^BROAD, INC. 

Nekilnojamo|o turto agentai, brolis ir 
sesuo Kęstutis Kriščiūnas ir Aušra 
Kriščiūnaitė Padalino padės jums 
perkant namą ar butą, gaunant pas­
kolą, išsinuomojant gyvenamas patal­
pas (butą arba namą). Kreiptis: 

First Rate Real Estate, 
4545 W. 67 Street, 
Chkago, IL 60629. 
Tel. 773-767-2400 

ASKA GATEWAY, INC 
Skrydžiai į Lietuvą ir po visą pasaulį 
Keliones laivu: Karibų salos, Aliaska 
atostogos: Florida, kalnai, Meksika ir Irt 

Notaro paslaugos 
Dokumentų vertimas 

5 6 5 7 S. H a r t c m A v e , C h k a g o , 
IL 6 0 6 3 8 

Tel. 773 786-6000 
Fax 7 7 3 - 5 6 6 - 2 5 7 7 
Res. 7 7 3 - 7 7 6 - 3 5 3 8 

Į P a g e r 6 3 0 - 7 2 0 - 0 8 2 3 

M A I N O F F I C E 

5316N.MILWAUKEE AVE., 
CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-0700 

teniratgal i viena puse. 
Ryga $431 $394 
Klevas $431 (394 
Lvovas $525 $450 
Afinakas $431 $394 
VUmus $431 $394 
Maskva $431 $394 
St Peterburgas $431 $394 

supik*ikiifako U d 

O U T O F STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000N.MILWAUKEE 
AVE., CHICAGO, IL 60618. 

TEL. 773-489-4999 

5150 W BELMONTAVE., 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL •'73-685-2020. 

5637 W. BELMONTAVE., 
CHICAGO, IL 60634. 
TEL. 773-237-4747. 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHICAGO, IL 60632. 
TEL. 773-838-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, IL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES OFFICE 
9509 N.MILVVAUKEE 

A V E , NILES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800 

j BUY m , CET 1 F M E E T | 

llPlaTi II •W*Wi.«*»»«* fJ iHi i lMmmJĮ I 

Išnuomoju 6 kambarių 3 
mieg. butą ir garažą 

Brighton Pk. apylinkėje. 
TeL 773-376-2874. 

• 

H k . Z i t a . POta*3»OKj»3,ti.«»(H3J3 , 

Vilnios apartments for rent -1 
week to 1 year, also for sale. 

Quality. reasonable assistance 
Fax in English or Lithuanian to 

Vilius Vaseikis, Information 
Bureu. Didžioji gatvė. Fax# 

370-2-22-15-55 or call 370-2-
22-41-40 and leave message 

with retum fax number. 

1 
AKUPUNKTŪRA 

Gydymas adarų pagalba be vaistų 
Gydymas vaistažolėmis 

Danutė Dsydodge, R. N., IMpl. Ac. 
Board Cettified Acupuncturist 

3210 S. Halsted SU Chicago, IL. 
TeL 312-563-1501. Palikite žinutę 

lietuvių arba anglų kalba. 
Valandos susitarus: antrd. 9 v.r.-2 

v.p.p., ketvd 4 v.p.p.-7 v.v. 

(O 

<o: 
Veikia nuo 

1921 m. 

8900 SOUTH ARCHER ROAD, WIUXJW SPRINGS, ILUKC S TEL 708.839.1000 

pokylių saUs - tinka įvairioms profoms 
Puikus maistas, 

geriausi gėrimai, 
malonus 

aptarnavimas 

Išnuomojo butą: 6 kamb., 
3 mieg. su baldais Brighton 

Pk. apylinkėje. 
Tel. 773-376-7883. 

Ieškau Amerikos lietuvio-lietuvės, 
vykstančio kuriam laikui į Lietuvą. 

Turiu ekonomiškai vertingą 
pasiūlymą. Skambinti 7 v.v. - 1 1 
v.v. t a i 773-254-5746 (išskyrus 

antrd. Ir katvrd.;. I 

pOfttMOC nOŪtn T 
40 iki 60 svečių 

t « « 
a t o n I O O M 
60 iki 100 svečių 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

-00 iki 135 svečių 

# 
n.*t« ton 

125 iki 175 svečių 

1 0 1 BUKI 
225 iki 550 svečių 

Čikagos priemiestyje išnuomo­
jamas nedidelis 2 mieg. butas su 
baldais. Tel. 708-8390-8447. Taip 
pat motens ieško darbo. Gali prižiū­
rėti senyvo amžiaus žmones ir 
evventi kartu. TeL 708-8390-8447. 

— 

WANTED 
Profesional person to 

install oak floring by job or 
hr. 708-267-6992 

Pull time housekeeper needed. 
Live-in Gold Coast location. 
Mušt speak English, mušt have 
good references. TeL 312-255-
1197 or 312-255-1919. 

I šnuomojamas 1 mieg. 
butas su šiluma, šaldytuvu ir 

virykla; $545 į mėn. 
Skambinti p o 4 vai. p.p., 

tel. 708-423-2364. 

H E L P W A N T E D 
Malė or female car wash & 

detailing Mon. thry Sat. 
$5.35/hr. to start + tips. 

Tel. 708-499-4004. 
ana 

MANUFACTUIUNG 
World class manufacturer looking for 
eleetro, mechanical asserr.blers. Mušt 
read. write & speak Engi.̂ h. Competi-
tive pay, benefits & 401 K. Apply in 
person 9 am to 1 pm ONLY. No phone 
calls piease. 6600 W. Touhy, Mles, IL. 

Priimu gyventi 1 arba 2 
lietuves moteris j 

1 miegamąjį kamb. 
Buto kaina $450 į mėn. 

Tel. 773-317-6965 

Reikalingas vairuotojas, 
turintis CDL teises (užtenka B 

klasės), vairuoti „straight 
truck" po Čikagą. 

Tel. 708-906-3041. _ 
MM 

STASYS SAKINIS 
Dažytojas iš vidaus ir iš lauko, 

popieriuoja kambarių sienas. 
Darbas garantuotas. 

4612 S. Paulina, Chicago, IL. 
TeL 773-927-9107. _ 

Parduodami salono 
baldai: sofa, staliukai ir kt. 

Taip pat vartotas šaldytuvas. 
Tel. 773-471-0720. 

m 
Parduodu automobilį Audi 
5000. '84 m. Labai gerame 

stovyje. Kaina $1,700. 
Tel. 773-718-3636. 

m 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 W. Archer Ave . , C h i c a g o , IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairus tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame m ū s ų produktus U P S 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

1 

L 
ifĮi 

K A V I N E 
350 N . G a r k , Chicago, I I 60610 

Tel. 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandž ia i 

miesto centre 
Savaitgalį uždaryta 

SIŪLOME ĮVAIRIUS 
DARBUS 

EXPRESS 'ei-sonnel Services suras 
jums darbą, tinkanti jūsų kvali­
fikacijoms. 

•Adminiifrtitive Auistants 

*Accounhng Osrtu 
•Word ProcMson 
•WarahowMWoHuri 
•FoiTihH Opalinei 
•Shipptng/ltocaivinj C M a 
•Asiimibhri and more 

Skambinkte iiandien. jau dabar 
galime pasiūlyti Įvairiausių darbų! 
Lietuviška' įsikalbėsite trečiadieniais 
po S va: s p. Už darbo suradimą 
sumokėti -^e'eikia. 

J 
Parduoda 9 arų sklypą 

Lietuvoje, kurortiniame Birštono 
mieste, gražioje vietoje, 

senamiestyje prie Nemuno kilpos. 
Kreiptis teL 011-370-77-32107 

arba 0011-370-98-26760. 

VVESTERN UNION - pinigai pasieks adresatą, 
lyg jūs pats juos [teiktumėte! 

Siunčiant per VVESTERN UNION, pinigai pasieks Lietuvą 
saugiai, per kelias minutes. 

Informacijai tel.: 8 0 0 - 3 2 5 - 6 0 0 0 
VVebsite - http://www.westernunion.com 

© WestemUmon© 

VVESTERN MONEV 
U N I O N TRANSFER 

7tm m**t wsy to tena monty morkMtf: 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-awav" planu. At­
liekame visus tolo laboratonjos 
darnus. 
Darbo vai.: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
šeštd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3 3 1 4 W . 6 3 S t . 

Te l . 773-776-8998 

- B&D ENTERPRISES =£. 
Kokybiškai atliekami visi namų 
išorės darbai: stogai, "siding", 
lietvamzdžiai, mediniai balkonai, 
"porchos" ir *decks"; morinimas, 
Tuck pointing", namų ir garažų 
remontas Skambinti Kazimierui, 
tel. 630-243-6424. 

Išvežame Šiukšles, statybinių 
medžiagų atliekas, pervežame 
baldus ir kt. didesnius daiktus. 
Kokybiškai atliekame namų 
mūrijimo darbus ir statome naujus 
namus Tel. 630-964-5898. »n? 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važint:; ereitkeliais į vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
tel. 708-652-2110. 

Perkate automobili? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite sėst už vairo šiandien! 

(630) 207 r/48 

JANFTORS 
Positions now available at 
O'Hare airport. Full time 
positions l*t, 2"-d and 3 r d 

available. VVill train. Apply in 
person. Scrub, Inc. 5251 N. 

Milwaukee Ave., Chicago, IL 
60630 or call 773-286-5115. 

yni 

S K E L B I M A I 
ELEKTROS 

ĮVEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

ALrroMoauo, NAMU SVEIKATOS: 
IR GYVYBES DRAUDIMAS. 

Ager.as P-ink Zapolis ir Otf Mgr Aukse 
S. Karta kalba lietuviškai 

FRANKZAPOUS 
3208 1/2 VVtttt 95th Street 

Tel. (708) 424-6654 
(773)581-8664 

i r AŠYS CONS TRUC TION 
Staliaus darbai, rūsių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; pnestatai; 
keramikos plytelės; "sidings", 

•soffits", "decks". "gutters', plokšti 
ir "shingle" stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 

S.Benetis, tel. 630-241-1912., L 
Unuomojamas 

apšildomas 4 kamb. 
1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 

$355 j mėn. + „security" 
TeL 773-778-1451 

SIŪLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjoms kom-
panųonėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

A L L C A R E 
Employment Agcncy 
TeL 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGUNAS TV 
GE/RCA A T S T O V Y B Ė 

2346 W 69th Street 
Tel.: 773-776-1486 

MOVTNG 
Dgametis profesionalus 

kraustymas Čikagoje ir j kitas 
valstijas. 

GEDIMINAS 
773-925-4331 

AMBEft CONSTRUCnON 4 > . 
Dengiami stogai, kalamas „siding". 
atliekami cemento, „plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
. .Lkensed, insured, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

G. L. Quality Body Shop 
Automobi l i a i 

ieškote - nupi rks ime. 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

- išsiusime. 
Skambinkite 815-723-7650. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų v idaus d a r b u s : 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles. įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, tel. 630.243-^385 

RIVERDALE A U T O M O T I V E 
Transportuojame ir padedam* parduoti 

naudota auto. Pigiai parduodame issimo 
kejirrv . • •rnortuo.a'nc po avarijų, auta 
tome <wto.geomeinJ4. u/.sakt>me dalis įo -
riausia ».nna. keičiame agregatus. 

Sk2T.binti Rimui tel. 79S-201-#5*6. 

GREIT PARDUODA 

RE/MAX 
REALTORS 

otte. (773) 5*6-5959 
home (708) 425-7160 
pager (708) 886-4919 

y, 
RIMAS L S T A N K U S 

• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Realmar t 
Realty Group Inc. 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Associate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bos. 773-585*10". P«f«r 312-3eS43*7 
Fax 773-585-39*7 

Ontuy, a. Accent 
Hcxnefinders 

9201 S. Cicero 
Oak Lawn. Ilknas 60453 
P t t f M H (70B) 423-9111 
Vobe Mai (708) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pager (312) 707-6120 
Ra*. 70S423-0443 

ASTA T.MIKUNAS 

Profesionaliai ir sąžiningai patarnauja 
įvairių nuosavybių pirkime ir pardavime 
rntest* ir pnerntea&uoM 

Čikagos &>aweje ir iuunniuose pneiniesčnioat 
perkaot ar pvduodant nuosavybes, kieipkitcs 

COLUUJCU. 
BAVKClt ' 

KsmmMNmtGE 

A U D R A 
KUB11JUS 

1508 Sherman Ave. 
Evanstorw»^(3«)l 
BusinesšW'75«o4-2600 
Fax (847) 475-5567 

Greitas, Voice mail 
profesionalus (847) 465-1397 
ir sąžiningas E-mail 
patarnavimas akubilius9aoi.com 

KMIECK REALTORS 
7922 SPuIaaJo Rd. •21. 4365 S.Ąrcber Ave 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei nerite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės i. Danute. Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
veltui. 

ATTENTION IMIUGRANTS! 
Canada is accerjtrng applicants for 

Permanent Reskdence! 

For f ree 'nformation call: 

1-773-282-9500 
OTS cor oe--.'-atirg ;n imr-\,qra':or: ta CanaOa 

www.redeusa.cotn 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BUD 
ANDRULIO žeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu bodu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, šoriai su 
kmynais, su „chives*, Pešto, su krapais, su f esnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli" skyriuje. Galite ^ ^ H D R U L / f 1 

užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 ^ 
arba per world wide web: 
wv7W.andruli8cheese.com r • ~. 

MėrilQan Farm Cheese Oajry, Inc. 
4296 MiUerton. FountUn. M 49410 

GYVENK, DIRBK IR MOKYKIS 
JUNGTINĖSE AMERIKOS VALSTIJOSE 
Naujoje JAy valdžios loterijoje siūloma 50 ,000 imigrantų vizų ( ialių kortelių) 
Oficiali loterijos informacija veltui. 

P.iskutinė d.itrt 1999 m spalio si d 

Pasiųskite pafto atviruką su vardu, adresu, 
gyvenamo kraito vardu iioo adresu: 

NATIOMAl ' 
VISA SERVKt 

W — B 

4 2 0 0 VVisconsIn Avenue N . VV. 
VVashington. D. C. 2 0 0 1 6 U S A 
Fax (202 ) 298^5601 • Tel . ( 2 0 2 ) 298^5600 
wwvv.dv20001 com 

http://www.westernunion.com
http://akubilius9aoi.com
http://www.redeusa.cotn
http://wv7W.andruli8cheese.com


JAV LB Krašto valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruoiia: Birutė Jasaitienė ir Aldona Šmulkštienė 
2711 West 71 st Street, Chicago, Illinois 60629 

TeL (773) 476-2655; Fax (773) 436-6906 

„LIETUVOS VAIKŲ VELTIS* (LVV) 

PAPRASTA, ATSARGU IR SAUGU 

JAV LB Socialinių reikalų 
tarybos padalinys, įsteigtas 
1991 m. sausio mėn., tęsia sa­
vo veiklą, vadovaudamasis 
vienu pagrindiniu tikslu: su­
telkti specifinę pagalbą Lietu­
vos vaikams su ortopedine ne­
galia ir nudegimų t rauma. 

LVV komitetą sudaro šie as­
menys: pirmininkė Gražina 
Liautaud, pirmininkės padėjė­
ja Irena Blinstrubienė, vice­
pirmininkė Birutė Jasaitienė, 
sekretorė — Aldona Šmulkš­
tienė, iždininkas Antanas Va­
lavičius, Čikagos Shriner's li­
goninė Marija Kriaučiūnienė, 
lėšų telkimas Birutė Augaitie-
nė, Vilniaus operacinė Dana 
Kaunienė, informacija Jūratė 
Budrienė, reikalų vedėja Bi­
rutė Jasai t ienė. 

Skyrių valdybų pirmininkes: 
Los Angeles — Danguolė Na­
vickienė, St. Petersburg-Tam-
pa — Gražina Meiluvienė, Lie­
tuva — Elena Gervickienė. 

Šalia LVV komiteto Čikago­
je ir kituose skyriuose yra su­
darytos grupės savanorių, ku­
rie aukoja savo laiką, globoda­
mi į tų vietovių Shriner's ligo­
nines atvežtus vaikus ir jų 
globėjus. Savanoriai vežioja 
vaikus i r jų giobėjus-tėvus į li-
gouSĄ* tyrimams, operacijoms, 
gydymui, vertėjauja, supažin­
dina su Amerika, jos aplinka 
ir gyvenimu. Šių asmenų, ku­
rių skaičius siekia per šimtą, 
indėlis į LVV komiteto veiklą 
ir darbus yra flfepskaičittoja-
mas. 

LVV Lietuvos skyriaus val­
dybą sudaro ir ja i savanoriš­
kai talkininkauja, pagal išga­
les, JAV-bėse gydytų vaikų 
tėvai. 

Nuo pa t įsisteigimo iki šian­
dien JAV-bių Shriner's ligo­
ninėse gydėsi/gydosi 140 vai­
kai. Shriner 's ligoninės lietu-
vos vaikus gydo veltui. LVV 
komitetas iš sutelktų aukų ap­
moka vaikams ir jų globėjams 
keliones ir visą išlaikymą 
Amerikoje. Vieno vaiko ir kar­
tu atvykstančio globėjo išlai­
kymo vidurkis siekia 1,000 
dol. mėnesiui (į tą kainą įskai­
toma ir kelionės išlaidos). Gy­
dymosi laikotarpis būna nuo 
trijų mėnesių iki metų, o kai 
kada užtrunka ir dvejus me­
tus. Kai kurie vaikai, ypač gy­
domi Los Angeles nuo nude­
gimų, turi atvažiuoti du, tris 
ir daugiau kartų. 

LVV ortopedinė operacinė 
Vilniaus universitetinės Vai­
kų ligoninės patalpose įsteig-
ta-atidaryta 1993 m. spalio 2 
d. Nuo tada iki dabar buvo jau 
devynios, o dešimta numatyta 
2000 m. vasario mėn. pra­
džioje, LVV JAV medicininio 
kadro kelionės savaitės darbui 
— mokymui Lietuvoje. Toms 
kelionėms vadovauja Chicago 
Shriner's ligoninės vyriausias 
chirurgas dr. John L. P. Lu-
bicky. Jis susirenka specialis­
tus chirurgus, dirbančius įvai­
riose JAV ligoninėse, kurie su­
tinka savo laiką ir sugebėji­
mus paaukoti Lietuvos vaikų 
gerovei, ir vežasi juos į Lie­
tuvą. Daktarų kelionių tikslas 
yra keleriopas: a. padėti — su­
teikti Lietuvos vaikui kokybi­
ne medicininę pagalbą, b. Va­
karų pasaulio modernias me­
dicinines žinias perduoti Lie­
tuvos daktarams. Tuo metu 
daktarai patikrina Šimtus vai­
kų ir sunkesniems ligoniams, 
kuriems gydymas dar nėra ga­
limas Lietuvoje, rekomenduo­
ja atvažiuoti į Ameriką gydy­
tis. LVV komitetas yra dėkin­
gas dr. Algimantui Čepuliui, 

kuris talkininkauja medicini­
niam kadrui kelionės metu. 

LVV ortopedinei operacinei 
yra gaunama įranga iš Ameri­
kos įvairių ligoninių ir įmo­
nių. Šios įrangos vertė yra pri­
skaičiuojama jau iki kelių mi­
lijonų dolerių. Įrangos suradi­
mu ir gavimu rūpinasi komite­
to narė Dana Kaunienė ir 
Shriner's ligoninės Čikagoje 
operacinės vyriausia gailestin­
goji sesuo Norene Jamieson. 

Visos LVV komiteto išlaidos 
yra užmokamos Amerikos lie­
tuvių aukomis. LVV komite­
tas per metus praveda tris pa­
grindinėms lėšoms sutelkti 
vajus: du raštiškus ir vieną 
renginį. LVV komiteto skyriai 
savo vietovėse organizuoja 
įvairius lėšų telkimo vajus. 

LVV JAV medicininio kadro 
kelionės Lietuvon išlaidos yra 
apmokamos, pavardės prašan­
čio neskelbti, aukotojo. Medi­
cininio kadro narių išlaikymą 
Lietuvoje parūpina Vilniaus 
universiteto Vaikų ligoninė. 
Įrangos siuntos LVV ortopedi­
nei operacinei yra persiun­
čiamos Lithuanian Mercy Lift 
dėka. 

LVV komitetas yra atvežęs 
šešis dak ta rus iš Lietuvos su­
sipažinti su vakarietiška me­
dicinos technika, tiesiogiai pa­
tirti vakarietišką medicinos 
metodiką. Daktarai chirurgai, 
kurie stažavosi Amerikoje yra: 
dr. Ša rūnas Bernotas, dr. Kęs­
tut is Saniukas,- kuris-yra Vil­
niaus universitetinės ligoni­
nės LVV ortopedinės operaci­
nės vyriausias chirurgas, dr. 
Dalia Balevičiūtė-Galdikienė, 
dr. Vida Meškienė, dr. Darius 
Radzevičius, plastinės chirur­
guos specialistas dr. Gelažaus-
kas. 

Taip pat buvo atvežtos trys 
'operacinės ir bendros priežiū­
ros gailestingos seserys, dir­
bančios LVV ortopediniame 
skyriuje Vilniuje; tai Rasa Ali­
šauskienė, Janina Mickevičie­
nė ir Angelija Saulėnienė. 
Tikslas: supažindinti jas su 
Amerikos operacinės ir bend­
ros priežiūros tvarka ligo­
ninėje. 

Šiais metais spalio-lapkričio 
mėnesį atvažiuoja į Ameriką 
dar kartą dr. Kęstutis Saniu-
kas pagilinti chirurgines ži­
nias ir naujas chirurgas dr. 
Virgiju8 Urbonavičius. 

LVV komitetas yra dėkingas 
Lietuvių fondui už suteikiamą 
finansinę paramą, kurios dėka 
Lietuvos daktarai gali atvykti 
į Ameriką ir tobulintis. L W 
komitetas yra dėkingas vi­
siems Amerikos aukotojams už 
aukas ir pagalbą, be kurios šį 
projektą nebūtų galima įgy­
vendinti. 

Pradėtą darbą LVV komite­
tas yra pasiryžęs tęsti ir savo 
veiklą tobulinti, kad reikiama 
pagalba pasiektų kiek galima 
daugiau Lietuvos vaikų su or­
topedine negalia ir nudegimo 
t rauma. Taip pat komiteto sie­
kis yra, kad Lietuvos daktarai 
ir jų tur ima technika galėtų 
kaip galima greičiau pasiekti 
Amerikos lygį ir Lietuvos vai­
kai galėtų savo šalyje gauti 
tokią pat medicininę pagalbą, 
kokia šiuo metu yra galima 
Amerikoje. 

B. J a s a i t i e n ė 

• Je i norėsiu būti kaip j is , 
kas bus toks kaip aš? 

Žydų patarlė 
• Ne visomis lazdomis gali­

ma abiem galais atsiremti į 
žemę. 

Yra žmonių, kurie įsiveda j 
namus labai komplikuotą ap­
saugos sistemą. Sistema su­
jungia duris, langus, pajaučia 
judesį kambariuose, foto ka­
meros, nešiojami telefonai, ra­
dijo, sirenos ir šviesos lauke. 
Bet tokios sudėtingos ir bran­
gios sistemos ne visiems yra 
prieinamos. Nebūtinai reikia 
brangių sistemų apsisaugoti 
nuo įsibrovėlių, galima ir pa­
prastais būdais tą patį pasiek­
ti. Paskutiniu laiku įsilauži­
mai į namus yra šiek tiek 
sumažėję. 1997 metų duome­
nys rodo, kad įsilaužimai į na­
mus yra sumažėję 3 proc. Bet 
dar daug reikėtų pasiekti, kad 
vagystės visai sumažėtų. Gy­
venamų namų apvogimas per 
metus padaro apie 3.3 milijar­
dus dolerių nuostolių, vidurkis 
vienai vagystei išeina apie 
1,300 dolerių. Bet į tą sumą 
neįskaičiuota padaryti nuosto­
liai, įsilaužiant: sugadinti lan­
gai, durys. Įsilaužimai Ameri­
koje vyksta kas keletą sekun­
džių! 

Namų savininkai gali daug 
ką padaryti, kad apsisaugotų 
nuo įsibrovėlių, ir tai jiems ne­
daug kainuotų. Šiuo metu 
aukštos technologijos įren­
gimai — aliarmai yra prieina­
mesnį, nes jų kainos nuolat 
krinta, vis atsiranda naujos 
technikos, o ir kompeticija 
tam padeda. Aliarmo sistemos 
vidutinė kaina nukrito nuo 
1,500 iki 1,200 dolerių perei­
tais metais, pagal „National 
Burglar and Fire Alarm Asso-
ciation" pranešimą. Kartais 
nieko nereikia mokėti už įve­
dimą, bet mėnesiniai mokėji­
mai tada būna aukštesni, nuo 
25 iki 40 dolerių per mėnesį. 

Jei perkate naują namą, 
paprastai jums jau neberei­
kia rūpintis aliarmo sistemos 
įvedimu, nes nauji namai ją 
jau turi. Vieni namai jas turi 
komplikuotesnes, kiti papras­
tesnes. 

Čia keletas paprastų pa­
siūlymų, kaip pigiai galėtu­
mėte apsaugoti namą nuo įsi­
veržėlių: 

1. Sve ika n u o v o k a . Jei 
jūsų namas atrodo, kad jame 
kas nors yra (šviesos languose 
ir pan,), tai vagys — įsilau­
žėliai ieškos „negyvenamo" 
namo. Kai esate namie, nepa­
mirškite uždaryti ir užrakinti 
durų. Jeigu dirbate kiemelyje, 
sodelyje ar garaže, nepalikite 
atvirų durų. Jei išvykstate iš 

namų, nors vienai dienai, pa­
prašykite, kad kaimynas pa­
imtų paštą, laikraštį. Arba 
sustabdykite šių dalykų pri­
statymą. Atminkite, kad švie­
sos ir garsai atbaido įsiver­
žėlius. Išeidami palikite ke­
letą degančių lempų, radijo ar 
televiziją veikiančių, ypač, jei 
gyvenate nuomojamame bute. 
Lempos gali būti prijungtos 
prie reguliatoriaus ir keisti 
šviesos užsidegimo laiką, kas 
atbaidys piktus žmones. Dau­
gumas naminių šunų yra 
draugiški ir vargu, ar išgąs­
dintų svetimus žmones, bet jų 
lojimas gali atbaidyti vagis. 
Lipinukai ant durų ir langų, 
informuojantys, kad namas 
yra apsaugotas kokios siste­
mos, irgi gali sulaikyti vagis 
nuo įsilaužimo. Tačiau, jei na­
me nematyti gyvybes ženklų, 
tai ir lipinukai nepadės. 

2. Šviesos 
Gerai apšviestas namas ro­

do, kad jame gyvena žmonės, 
bet nereiktų per daug ap­
šviesti, kad neatrodytų dirbti­
nai, o ir kaimynams tai galėtų 
būti įkyru. 

Apeikite namą vėlai vakare. 
Lauko apšvietimas turėtų būti 
toks, kad jo šviesoje galėtu­
mėte matyti savo laikrodžio 
skaičius. Specialios vietos ap­
švietimui yra kelias į prie­
kines įeinamas duris, virš 
įeinamų durų, namo kampuo­
se ir namo gale, ir kiekvienos 
įeinamos namo durys. Lempas 
apšvietimui galite pasirinkti 
pagal savo skonį. Pigesnės ir 
ilgiau degančios yra geltonos 
spalvos, jei jums netrukdo, tai 
„high pressure light". O jei 
norite, kad šviesa atrodytų 
natūraliai, pagalvokite apie 
„halogen" lempą. Kad jums 
nereikėtų tų lempų atskirai 
uždegti ir užgesinti. įsiveskite 
„photocells", kufToš uždega ir 
užgesina šviesasjpagal dienos 
šviesos sumažėjimą. Taip pat 
galima įsivesti -ir „light ti-
mers", kad lempas nevienodai 
užsidegtų ar užgestų, ir vagys 
negalėtų nustatyti, kas ir 
kada yra namuose. 

Yra ir „motion detectors" — 
judesio pajutėjai. kurie įjungia 
šviesą., kai kas nors tame plo­
te eina. Yra ir įvairių kitokių 
specialių įtaisų. Pvz., „The 
Emergency Beacon" (patentas 
Life Technologies, Inc. Min-
neapolis) siūlo 60 vatų lempu­
tę, kuri duoda reguliaria 
šviesą, jei namo savininkas 

tik vieną kartų paspaudžia 
mygtuką. Bet jei tai padaro du 
kartus, ta lempa pasidaro 
blykšėiojančiu švyturiu ir jjali 
būti matoma keliolikos metrų 
atstumu, net ir blogame ore. 
Tokia lemputė kainuoja 19.95 
doleriai, o jos degimo t rukmė 
— 2.000 valandų. 

3. N a m o a p l i n k a . 
• Daugumas namų, yra apso­
dinti medžiais ir krūmais , nes 
tai pagražina nuosavybę. Bet 
reiktų pagalvoti ir tai, a r tie 
medžiai ir krūmai nepasitar­
naus, kaip priedanga įsiveržė­
liams. Pvz., didelis medis gali 
palengvinti vagiui prieit prie 
namo antro aukšto langų. Bet 
spygliuoti medžiai gali būt i ir 
apsauga nuo vagių — tokiais 
medžiais vagys nenori lipti. 

4. U ž r a k t a i . 
Perkant užraktus, reikia 

žiūrėti, kad jie būtų aukštos 
kokybės, kad vagys negalėtų 
lengvai sugadinti. Slamcio-
jančias stiklines duris galima 
sustiprinti, įsukant varžtus į 
viršutinius slankiojimo takus , 
kad stiklo rėmas negalėtų būti 
išimamas. 

Geriausi durų užrakta i yra 
„pick-proof deadbolts", ku­
riems reikia rakto iš abiejų 
pusių, ir raktai negali būti 
kopijuojami be. savininko ži­
nios. Dauguma geriausių 
„deadbolts" kainuoja mažiau 
negu 100 dolerių ir juos par­
duoda „locksmiths". 

Turėti vieną raktą, kuris ra­
kina visas duris yra gerai, nes 
tai sutaupo jums laiką, kai 
vėlai grįžtate ir norite greitai 
įeiti į namus. Je i jūsų už­
raktas užrakinamas iš vidaus 
raktu, labai svarbu turėt i 
raktą netoli durų, kad, reika­
lui ar bėdai esant, greit ga­
lėtumėte išeiti. Taip pat y ra ir 
langų užraktai, kad sunkiau 
juos būtų atidaryti iš lauko. 

Dar kitas labai pigus ir sau­
gus būdas apsaugoti langus 
nuo atidarymo — tai skylučių 
išgręžimas virš lango rėmo ir į 
jas vinių įdėjimas. Vinys turi 
būti šiek tiek išsikišusios, 
kad, darant langą, rėmas 
kliūtų už jų ir negalima būtų 
jo atidaryti. 

6. Al ia rmai . 
Jų yra labai įvairių, o taip 

pat ir jų kainos įvairios. Gali­
ma įsivesti bevielį, baterija 
valdomą, aliarmą. Šiuo metu 
yra daug gerų firmų, kurios 
įveda aliarmų sistemas. At­
minkite — svarbu nuosaiki 
apsauga ir nereikia tiek už-
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lt makes a world of difference vvhen 
you fly SAS to Lithuania. 

No one makes rourtd-
trip travd to Lithuania 
easier and more convernent 
than SAS From Chicago. we 
offer daily service to Vilnius with 
just one hassle-free connection 
through Stockholm. Our 4:30 p.m 
departure gtves you a relaxed mom-
ing arrtval for busmess or pieasure. 
When you're ready to return, you'H 
enjoy same-day trave! back to 
Chicago through our Copenhager. 

hub. And whether 
you fly Business C'ass 

or Economy Class. you can be 
sure our servce vviJi oe workj-class, 

and vvill allovv you to arnve rested and 
refreshed - a!! for a reasonabie fare. 
Find out what a wor>d of difference 
SAS can make for your next tnp. 
Just call your Travel Agent or SAS 
at 1-800-221-2350. For more mfor-
mation and speciai offers, visit 
our webs;te«at www flysas.com. 
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SK946 
SK7U 
SK»3 
SK<X3 

Ffwn 
Chicago 
Stockholm 
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Copenhager 

16 
Stockho^ 
VUrtus 
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Chicago 

Departure Tknc 
4:30 pm 
9-20 am »1 
12:45 pm 
34Cpm 

Arftvil Time 
740 aro *1 
1040 am *1 
2 t l p m 
540 pm 

sibarikaduoti, kad jaustu­
mėtės, lyg gyventumėte ka­
lėjime. 

Taigi apsisaugokite, bet ne­
padarykite iš savo namų ka­
lėjimo! 

Naudotasi medžiaga iš „Chi­
cago Tribūne", 7/16/99. 

* Almos A d a m k i e n ė s lab­
d a r o s i r p a r a m o s f o n d a s 
pirmaoienį Kaune pasirašė 
bendradarbiavimo ir paramos 
sutart; su farmacijos įmone 
,,Kory<". „Mane labai džiugi­

na, kad atsiranda vis daugiau 
kompanijų, atsiliepiančių ; 
sergančių kaimo vaikų pagal 
bos šauksmą", sakė A. Adam­
kiene, dalyvavusi sutar t ies pa­
sirašymo iškilmėse. Čikagoje 
įkurtas Almos fondas nuo šiu 
metų kovo mėnesio veikia ir 
Lietuvoje. Šiuo metu fondą-
remia per 20 kaimo mokyklų, 
kurios papildomai aprūpina­
mos medikamentais, naujomi.-
knygomis kaimo bibliotekom.-, 
pašalpomis socialiai remti­
niems studentams. .-::•.. 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 10727 S. Pulaski Rd. 
5948 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALL PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLE AT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALSAND SHIPMENT TO LITHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

H I C K O R Y HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

M A R Q U E T T E PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK, 9900 W. 143 St. 

AJLL P H O N E S 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST 
CICERO 5940 W. 35 ST 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE. <& DERBY RD.i 
EVERGREEN PARK. 2929 W. 87 ST. 

TTNLEY PARK, 16600 S. OAK PARK AVE 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) TeL 1-800-991-7600 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 7 0 8 6 5 2 5 2 4 5 

PALOS - GAIDAS 
FUNERAL HOME 

• Patogioje vietoje 
t a r p Čikagos ir Lemonto 

• 10 minuč ių nuo Šv.Kazimiero 
l i e tuv ių kapinių 

1 1 0 2 8 S. S o u t h w e s t H w y . 
P a l o s H i l l s , I L 
7 0 8 - 9 7 4 - 4 4 1 0 

IR GREIČIAU, IR PI 

Siunčiame siuntinius Į 

f 
1-800'775-SEm • 1-888-615-2148 • 630-257-6822 

ATLANTIC EXPRESS CORP. 

http://flysas.com
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE 

Kun. Albin S h e p u t a , 
MIC, mirė š.m. rugsėjo 30 d. 
Mananapolio paruošiamojoje 
mokykloje. Thompson. CT, su­
laukęs 82 m. amžiaus. Jo 
kūnas bus parvežtas į Čikagą 
ir palaidotas Šv. Kazimiero 
kapinėse prie kitų. ten besiil­
sinčių, t. marijonų. 

Šv. P r a n c i š k a u s sese l ių 
vienuolyno metinis rėmėjų 
Seimas vyks sekmadieni, spa­
lio 3 d., tėvų marijonų vienuo­
lyne C6336 S.Kilbourn Ave, 
Chicago EL; prie „Draugo"). 11 
vai.r. - šv. Mišios už gyvus ir 
mirusius šv. Pranciškaus vie­
nuolyno rėmėjus, 12 vai. - pie­
tūs . 1:30 val.p.p. - registraci­
ja ir posėdis. 

A k a d e m i n i o S k a u t ų sąjū­
d ž i o Akivaizdinis suvažia­
v i m a s , paminėti ASS 75 metų 
gyvavimo sukaktį, šaukiamas 
š.m. spalio 15-17 d. Visi na­
riai ir svečiai kviečiami daly­
vauti pagrindiniame suvažia­
vime ir sukaktuvinėje šventė­
je šeštadienį, spalio 16 d., vyk­
siančiuose Comfort Inn Con-
ference Center. 8800 West 195 
Street. Orland Park. IL. Šven­
tėje — vakaronėje pasirodys 
,;Antras kaimas" su nauja kū­
ryba, o šokiams gros šaunus 
„Žaibo-' orkestras. Informaci­
jai ir registracijai skambinkit 
Ramunei Papartienei,. tel. 
708-482-0224, arba Rimantui 
Griškeliui, tel. 630-655-2485. 

Dr . Vincos K u d i r k o s žo­
džiais: „Tegul saulė Lietuvoj 
tamsumus prašalina" krei­
piamės j Čikagos ir apylinkių 
lietuvius ir kviečiame visus 
lietuvius, įvairių pasaulėžiū­
rų. Lietuvos meilės ir vienybės 
labui paminėti Vinco Kudir­
kos 100-ąsias mirties metines. 
Minėjimas įvyks spalio 3 d., 
sekmadienį, 3 vai. p.p. Jauni­
mo centre. Veiks speciali paro­
da — „Kudirkos gyvenimas ir 
darbai". 

Vyresnių jų l ie tuvių cent ­
r e „Seklyčioje" spalio 6 d., tre­
čiadienį, 3 val.p.p. kalbės sve­
čias iš Lietuvos - katalikiško 
laikraščio „XXI amžius" re­
daktorius Edvardas Šiugžda. 
Turėsime tikrai džiugią poezi­
jos šventę, nes pirmą kartą 
„Seklyčioje" išgirsime Kauno 
dramos teatro aktorę ir dekla-
matorę Virginiją Kochansky-
tę. Visi maloniai kviečiami. 
Bus ir pietūs. Atvykite! 

Č ikagos ir apy l ink ių Ne­
k a l t o Pras idė j imo M. Mari­
j o s seselių rėmėjų metinė 
švente-vakarienė įvyks spalio 
10 d., sekmadienį, 3 vai. p.p. 
Šv. Mišias tėvų jėzuitų kop­
lyčioje aukos kun. Juozas 
Vaišnys, SJ. giedos solistai 
Margarita ir Vaclovas Mom-
kai, akompanuos muz. Ričar­
das Šokas; 4 vai. p. p. Jauni­
mo centro didžiojoje salėje bus 
vakarienė, kurią gamins ži­
noma šeimininke Ona Norvi­
liene su pagalbininkėmis. Ses. 
M Margarita Bareikaite pas­
veikins susirinkusius seselių 
vardu ir pakalbės. Meninę 
programą atliks Palaimintojo 
Jurgio Matulaičio misijos vai­
kų chorelis, vadovaujamas 
muz. Dinaus Polikaičio. Ma­
loniai kviečiami nariai ir sve­
čiai šventėje dalyvauti ir pa­
remti seselių darbus Lietuvoje 
bei čia. Amerikoje. 

Dr . Kęs tu t i s G i r n iu s ai 
skrenda iš Čekijos dalyvauti 
Ateities savaitgalyje. Jis skai­
tys paskaitą. ..Lietuvos politi­
nis peizažas naujų rinkimų 
išvakarėse". Ateities savait­
galis spalio 22-24 d. vyks Jau­
nimo centre Čikagoje ir Atei­
tininkų namuose Lemonte. 
Smulkus Ateities savaitgalio 
programos skelbimas bus iš­
spausdintas šeštadienio, spa­
lio 16 dienos „Draugo" laidoje. 

A k a d e m i n i o Skau tų sąjū­
dž io Akivaizdinis suvažia­
v imas , paminėti ASS 75 metų 
gyvavimo sukaktį, šaukiamas 
š.m. spalio 15-17 d. Visi na­
riai ir svečiai kviečiami daly­
vauti pagrindiniame suvažia­
vime ir sukaktuvinėje šventė­
je šeštadienį, spalio 16 d., vyk­
siančiuose Comfort Inn Con-
ference Center, 8800 West 195 
Street, Orland Park, IL. Šven­
tėje — vakaronėje pasirodys 
.Antras kaimas" su nauja kū­
ryba, o šokiams gros šaunus 
„Žaibo" orkestras. Informaci­
jai ir registracijai skambinkit 
Ramunei Papartienei, tel. 
708-482-0224, arba Rimantui 
Griškeliui, tel. 630-655-2485. 

Šakieč ių k l u b o Čikagoje 
Derliaus šventė prasidės spa­
lio 3 d., sekmadienį, 12 vai. 
Šaulių namuose. 

P a r e m k i m e nau jų va rgo­
n ų įsigijimo sumanymą ir 
ateikime į Pal. J. Matulaičio 
misijos ruošiamus pietus spa­
lio 10 d. 12 vai. p.p. Pasaulio 
lietuvių centro didžiojoje salė­
je. Visas gautas pelnas skiria­
mas vargonams įsigyti. Pietų 
metu - linksma Algimanto 
Barniškio muzika, skanus Al­
donos Šoliūnienes maistas, 
malonūs draugai ir bičiuliai. 
Laikas bėga greičiau, negu 
mes norime, tad reikia užsisa­
kyti vietas. Skambinkite Van­
dai Gvikkenei tel. 630-271-
9136. Visus dalyvauti kviečia 
misijos renginių komitetas. 

Šv. Kaz imie ro l ie tuv ių 
kap in ių k a p ų sklypų savi­
n i n k ų d raug i jos m e t i n i s 
n a r i ų s u s i r i n k i m a s sekma­
dienį, spalio 10 d.. 2 vai. p.p. 
vyks Gage Parko Fieldhouse 
auditorijoje, Čikagoje (55-tos 
ir Western gatvių sankryža). 
Visi, turintieji kapus ar kapų 
sklypus Šv. Kazimiero ka­
pinėse, o taip pat ir kapinių 
reikalais besirūpinanti visuo­
mene, kviečiama dalyvauti. 

„ŽALIŲJŲ KORTELIŲ" 
LOTERIJA PRASIDEDA! 
„Žaliųjų kortelių" loterijos 

pradžia - spalio 4-oji, pirma­
dienis. Praėjusią savaitę „Se­
klyčioje" lankėsi imigracinių 
reikalų advokatas Diego Bone-
satti, kuris ne tik primine 
..Žaliosios kortelės" loterijos 
taisykles, bet ir atsakė į de­
šimtis imigracinių klausimų. 
Apie tai plačiau skaitykite ki­
tuose laikraščio numeriuose. 

Advokatas D Bonesatti dar 
kartą patvirtino, kad laiškai 
..Žaliosios kortelės" loterijai 
tam tikras įstaigas turi pa­
siekti tarp 1999 m. spalio 4 d. 
vidurdienio ir lapkričio 3 d. vi­
durdienio. Loterijoje gali daly­
vauti Lietuvos piliečiai, gyve­
nantys ir Lietuvoje, ir JAV. 
Loterijoje gaii dalyvauti ir tie 
žmonės, kurių vizos laikas 
Amerikoje yra pasibaigęs, ta­
čiau kuriems įstatymų numa­
tyta tvarka taikomos išimtys, 
pvz.. loterijoje gali žaisti tie, 
kurie iki 1998 m. sausio 14 d. 
yra padavė prašymus žaliai 
korteliai gauti. Smulkiau apie 
tai galite sužinoti „Seklyčioje" 
'2711 W. Tlst Str., Chicago. 
IL; tel. 773-476-2655) nuo pir­
madienio iki penktadienio, 
nuo 9 iki 4 val.p.p. Ten taip 
pat galėsite įsigyti „Žaliosios 
kortelės" loterijos anketų. 
Sėkmės! 

Čikagos lituanistinės mokyklos mokytojos naujiebi* 
kiškių darželio mok. Silvija Eglynaite. darželio mo 
Rutkauskaitė, mokyklos vedėja Jūrate Dovilienė, II 
Rūta Jautokienė. II eilėje: kiškių darželio mok. Ras 
nio auklėjimo mok. ses. Laimute Kabišaitytė, lietuvi 
mok. Janutė Pestininkiene. spaudos atstovas Juozą 
vaikų ratelio mok. Birute Tamulynas, istorijos 
Aukstuoliene, V skyriaus mok. Zita Dubauskaite, ta 
Giedrė Starinskiene. darželio mok Laima Kataržier. 
nata Butauskiene, mokyklos sekretore Laima Apar. 
Karaliene, bibliotekininke Dainora Baliutavičienė, 
Hedvina Dainiene. 

s 1999-2000 mokslo metams prasidėjus. I eilėje iš kairės: 
Jolanta Gudėnaitė, I skyriaus ir rašymo mok. Ramune 

sKyriaus mok. Dalia Radvilavičienė, lietuvių kalbos mok. 
Zakarauskiene, dainavimo mok. Dalia Gedvilienė, dvasi-
jiitrosios kaibos mok. Vytas Pabedinskas, lietuvių kalbos 

s Flačas. III eilėje: vaikų ratelio mok. Audronė Survilienė, 
.^kytoja Vida Baliutavičienė, IV skyriaus mok. Vilija 
:.nių šokių mok. Nijolė Pupienė. IV eilėje: I skyriaus mok. 
• VI skyriaus mok. Virginija Melone, II skyriaus mok. Re-

avlcienė. Mokykloje taip pat dirba akompaniatorė Evelina 
aikų ratelio mok. Violeta Einikienė ir geografijos mok. 

DRAUGO FONDAS 
4 5 4 5 IK Mr«fSt>*«t 

Chicago, U. 60629 
TU 773-555-9500 

J U B I L I E J I N Ė S DOVANOS „DRAUGUI" 
Šiais metais mūsų dienraš­

tis „Draugas" atšventė 90-ąjį 
gimtadienį. Jubiliejus pir­
miausia buvo pažymėtas vasa­
ros gegužine, į kurią atvyko 
rekordinis dalyvių skaičius. 
Tai buvo mažoji dovana su­
kaktuvininkui J ) raugu i" . 

„Draugo" jubiliejinis pokylis 
š.m. rugsėjo 26 d.Martiniąue 
Ballroom salėje buvo antroji, 
jau didesnė dovana „Draugui", 
pokylyje taip pat apsi lankė re­
kordinis dalyvių skaičius. Čia 
atvyko visi tikrieji „Draugo" 
draugai, maloniai paminėda­
mi, paremdami dienraščio 90 
metų sukaktį. 

Jubiliejiniame pokylyje 
Draugo fondas „Draugui" įtei­
kė jubiliejinę 30,000 dolerių 
dovaną. J i galėjo būti ir s tam­
besnė, jei Draugo fonde turė­
tume milijoninį kapitalą. Jį 
turime kaip galima greičiau 
pasiekti, kad „Draugui" šven­
čiant šimtmetį Draugo fondo 
dovana būtų 100.000 dolerių 
iš gauto uždarbio. 

Už visas iki šiol „Draugui" 
suteiktas Draugo fondo dova­
nas moderatorius kun. Vikto­
ras Rimšelis Lietuvių R. Kata­
likų spaudos draugijos — 
„Draugo" leidėjų vardu nuo­
širdžiai padėkojo Draugo fon­
do direktorių tarybos pirmi­
ninkui ir iždininkui Broniui 
Juodeliui, įteikdamas j a m len-
tele-žymenį už sėkmingai at­
liekamą darbą. 

Pati geriausia jubiliejinė do­
vana „Draugui" yra įnašai į 
Draugo fondą, iš kur io už­
darbio ir investavimų pelno 
„Draugas" jau gavo 318,400 
dolerių. Ši „Draugo" finansinė 
jėgainė ateityje bus da r labiau 

reikalinga. 
Tad telkime „Draugo" jubi­

liejines dovanas į Draugo fon­
dą iki šių metų pabaigos — 
tol, kol bus pasiektas milijo­
nas. 

Jub i l i e j i n io va jaus įnašai 
Su 1,000 doler iu : 
Prel. Jonas A. Kučingis, 

g a r b ė s na rys , iš viso 3,600 
dol.. Los Angeles, C A. 

Su 200 doler ių: 
Vita ir Benediktas Neve-

rauskai, iš viso 800 dol.. Ster-
ling Hts.. MI. 

Dr. Antanas Belickas, gar­
b ė s na rys , iš viso 1,200 dol., 
Evergreen Park, IL. 

Dr. Nellie i r Gerardas Juš-
kėnai, garbės n a r i a i , iš viso 
2,600 dol. Cleveland Hts.. 
OH. 

Ona ir Vytautas Kolis, iš 
viso 500 do!.. Palos Hills. IL. 

Raminta fr dr. Algirdas 
Marchertai. iš viso 200 dol., 
Lemont, IL. 

Stasys Pangonis, iš viso 600 
dol.. Omaha. NE. 

Vytautas Vidugiris, garbės 
n a r y s , iš viso 3,500 dol., Palos 
Verdes. CA. 

Zenonas Šukys, iš viso 400 
dol., Chicago, IL. 

Su 100 do le r ių : 
Irena ir Eugenijus Vilkai, 

g a r b ė s na r i a i , iš viso 1,000 
dol., Valencia, CA. 

Vytautas ir Palmira Janu-
šoniai, ga rbės n a r i a i , iš viso 
1,000 dol.. Dousman. WI. 

Kostas Stankus, ga rbės na­
rys , iš viso 1,300 dol., Lock-
port. IL. 

Jonas Rugelis, ga rbės na­
rys , iš viso 1,300 dol.. May-
wood.IL. 

Izolina ir Jonas Gyliai, iš 

Iškilmingo pokylio metu Lietuvių katalikų spaudos draugijos vardu kun 
Viktoras Rimšelis Draugo fondo direktorių tarybos pirmininkui ir įfcdi 
ninkui Broniui Juodeliui įteikė lentple-fcymenj. 

viso 600 dol., Southington, CT. 
Regina ir Vytautas Vai, iš 

viso-850 dol., Oak Brook, IL. 
Kleopą Gaižauskienė, iš viso 

550 dol., S. Pasadena, CA. 
Bernardas Brazdžionis, iš 

viso 550 dol., Los Angeles, CA. 
Birutė ir John Svera, iš viso 

700 dol., Bloomfield Hills, MI. 
Marija Titienė, iš viso 300 

dol., Cleveland, OH. 
Izabelė Burkauskienė, iš vi­

so 260 dol., Chicago, IL. 
Emilija Kiela, iš viso 300 

dol., Willow Springs, IL. 
Kazimieras ir Albina Paliu-

liai, iš viso 250 dol., Waterbu-
ry,CT.., 

Laima Jarašūnienė, iš viso 
300 dol., Santa Monica, CA. 

LB Melrose Parko apylinkė, 
per J. Rugelį, iš viso 500 dol. 

Pranas Gluoksnys, iš viso 
600 dol., Calgary, Canada. 

Aušra ir Algirdas Saulis, iš 
viso 700 dol., Clarendon Hills, 
IL. 

Vytautas Apeikis, iš viso 
325 dol.. Los Angeles, C A. 

Donatas Banaitis, iš viso 
320 dol., Woodhaven, N.Y. 

Eleonora Giecus, iš viso 100 
dol., Crystal Lake, IL. 

Vaclovas Kuzmickas, iš viso 
100dol.,Waterbury,CT. 

Nina ir Jonas Jurkšaitis, iš 
viso 100 dol.. Beverly Shores, 
IX. 

Alfonsas Jakubenas. iš viso 
100 dol.. Sun City, AZ. 

Stasys Žymantas, iš viso 100 
dol.. Downers Grove. IL. 

Kun. V. Kriščiūnevičius, iš 
viso 100 dol.. VVarren, MI. 

Algis Strimaitis, iš viso 100 
dol., Chicago, IL. 

Su 50 dolerių: 
K. E. Gudinskai, iš viso 827 

dol., Hamilton, Ont., Canada. 
Stella ir Alfons Kontvis, iš 

viso 50 dol., Westminster, CA. 
Stasė Bublienė, iš viso 450 

dol., Birmingham, MI. 
Joana Dailidienė, iš viso 575 

dol., Crete, IL. 
Natalija ir Mečys Mažeika, 

iš viso 50 dol., Joliet, IL. 
Vytautas Černius, iš viso 50 

dol., Glendale, CA. 
Danutė Jankienė, iš viso 

300 dol.. Redford. MI. 
Marija Noreikienė, iš viso 

250 dol.. Putnam, CT. 
Jonas ir Stasė Šiaučiūnai, iš 

viso 250 dol., Cicero. IL. 
Kun. Viktoras Skilandžiū-

nas, iš viso 280 dol., Ottawa, 
Canada. 

R.J. Weitzel, iš viso 150 dol, 
Park Ridge, IL. 

Su 30 dolerių: 
Valentina Dailidka, iš viso 

225 dol. Albuquerque. N'M 
Genė Čvviene. iš viso 470 

dol.. St. Pete Beach. FL. 
Visiems nuoširdžiai dėkoja­

me. 
Fondo i ž d i n i n k a s 

• S i u n t i n i a i \ L i e tuvą oro 
paš tu p e r 7 d i e n a s i š s iun­
čiami k e t v i r t a d i e n i a i s . Tele­
fono kortele skambinti į Lietuvą 
tik 12 c/min. Baltia Exspress 
įstaigoje, t e l . 800-772-7624, 
š iaurės Čikagoje , Elkgrove 
Village. te l . 800-262-3797. s«*2 

• Tik 33 c e n t a i u ž m i n u t e 
skambinant į Lietuvą, 8 centai 
JAV. per I. E. COM. Šaunu! 
Pigiausi įkainiai skambinant 
bet kur pasaulyje. Lietuvius 
aptarnauja nuo 1986 m. Tei­
raukitės lietuviškai 708-386-
0656. Mas 

• A. a. Apolonijos Papie-
vienės atminimą pagerbdami, 
Lietuvos naš la ič iams aukoja 
$40 Gediminas ir Roma Biels-
kai, $25 Jurgis ir Elvyra Vado-
palai. Reiškiame užuojautą ve­
lionės a r t imies iems, o auko­
tojams dėkojame! „ L i e t u v o s 
N ašlaičių globos" komitetas, 
2711 We«t 7 1 * Str. , Chicago, 
I L 6 0 6 2 9 . M63 

• „PENSININKO" žurna­
lą, kurį leidžia JAV LB Soc. 
Reikalų Taryba , red. Karolis 
Milkovaitis, g a l i m a užsipre­
numeruoti adresu: 2711W. 71 
S t , Chicago , I L 60629, tel . 
773-476-2655. P r e n u m e r a t a 
metams: JAV-bėse, $15, kitur 
$25 Išeina 8 k a r t u s per metus. 
Tai vertinga dovana įvairiomis 
progomis. 

•A. a. R e n a t o s Marijos 
Slonskytės atminimą pagerb­
dami, Ona ir P ranas Michele-
vičiai, St. Beach, FL, aukoja 
$25 Lietuvos našlaičiams.Reiš-
kiame užuojautą velionės arti­
nusiems, o aukotojams dėko­
jame! „ L i e t u v o s N a i l a i č i ų 
g l o b o s " k o m i t e t a s , 2711 
West 7 1 * Str. , Chicago , IL 
60629. MM 

• P r i e š u ž s i s a k y d a m i 
p a m i n k l ą aplankykite S t . 
Casimir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h S t Turime didelį pasi­
r inkimą: m a t y s i t e gTanito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pas ta tan t pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir V i l i m a s Nelsonai*. 
Tel. 773-233-6335. (sk.) 

• „ S i d a b r o v a r p e l i s " , 
„Saulu tės" , L ie tuvos va ikų 
globos būrelio, labdaros kon­
certas Šv. Kalėdų proga bus 
sekmadienį, g r u o d ž i o 5 d., 
12:30 vai . p . p . (po 11:00 vai. 
Mišių) L i e tuv ių Dai lės mu­
z ie ju je , PLC Lemonte . Visi 
kviečiami praleisti nuotaikingą 
valandėlę ir savo apsilankymu 
paremti vargingus vaikučius 
bei studentus. *SM 

• Seselė Margaret Louise 
Rupšys, Nerinx, KY, Eva M. 
Federko, Scranton, PA, A. ir L. 
Valavičiai, Gediminas ir Daria 
Dragūnai, Philadelphia, PA, M. 
ir D. Vorsteg, Medford Lakęs, 
NJ, Verutė Ringutė, Chicago, 
IL, Alfred ir Joyce Baran, Strat-
ford, CT, V a i d a T r i m a k a s , 
Westlake, OH ir F. Liktorius, 
Ft. Lauderdale, FL, visi globoja 
po našlaitį Lietuvoje. Pratęs­
dami globą kitiems metams visi 
a t s i u n t ė po $ 1 5 0 . Lietuvos 
vaikų vardu dėkojame gera-
danams.„Lie tuvos Našlaičių 
g l o b o s " k o m i t e t a s , 2711 
West 71* Str., Chicago , IL 
60o29* ww6 

• Antanas Valait is , East-
lake, OH, 95 me tų amžiaus 
sukakties proga aukoja $100 
Lietuvos naš la ič iams. Ponas 
Antanas taip pat j au keli metai 
globoja vieną našlaitį Lietuvoje, 
kas metai s iųsdamas po $150. 
Sveikiname poną Antaną su­
kakties proga, linkime dar daug 
sukakčių sulaukt i , o už auką 
Lietuvos va ikų vardu dėko­
j a m e . „ L i e t u v o s N a š l a i č i ų 
g l o b o s " k o m i t e t a s , 2711 
West 71* Str. , Chicago , IL 
60629. 9"*» 

• N a m a m s pirkti pasko­
los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
M u t u a l F e d e r a l S a v i n g s , 
2212 West C e r m a k Road . 
Tel. (773) 847-7747. 

• Automobi l io , n a m ų ir 
ligos draudimas atvykusiems 
iš L ie tuvos ir k i tų k r a š t ų . 
Kreipkitės pas A.Lauraitį, A & 
L. Insurance Agency, 9439 S. 
Kedzie Ave., Evergreen Pk., 
IL 60805-2325. Tel. 708-422-
3455. 

• BALTIC MONUMENTS, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
S0439. Prie pat PL Centro. Tel. 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėna i . Visų rū š ių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į namus. 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATU SAVININKAI! Norėda­
mi t ikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į ENTER-VIDEO 3533 
S A r c h e r Ave., Chicago, IL 
60609. TeL 773-927-9091. Sav. 
Petras Bernotas. (sk.) 

• A a. Antano Kriščiūno 
a t m i n i m o pagarbai žemiau 
i švard in tų asmenų paaukot i 
$500, velionio šeimos skiriami 
šalpos darbui: $200 BALFui, 
$300 „Tremtinių grįžimo fon­
dui". Aukotojai: Rimas ir Nijolė 
Baniai, Feliksas ir Rūta Dau-
kai, Lee, Milda ir Milda Harris, 
Vida Jesevičienė, Sofija Juckū-
niene, Vytas ir Vilė Kriščiūnai, 
Kazys Kun iu t i s , Bronius i r 
Aldona Masiukevičiai, Antanas 
ir Vilija Machertai , Feliksas 
Mataitis, Jurgis Matusevičius, 
Walter ir Irena Meilės, Giedrė 
Mereckienė, Charles ir Vida 
M u r r a y , K ę s t u t i s i r O n u t ė 
Paulikai, Algis ir Irena Putriai, 
Ra imundas ir Genė Rimkai , 
Antanas ir Genutė Sabaliaus­
kai, A ir A. Tuskeniai, Jonas ir 
Irena Valaičiai, Marius ir Regi­
na Vi rž in ta i , Violeta Wood-
ward. BALFas reiškia užuo­
jautą ve l ion io šeimai ir nuo­
š irdžiai dėkoja aukotojams 
už a u k a s ir parodytą dėmėsi 
l i e t u v i ų šalpai. M?O 

• A l m o s f o n d u i a. a. 
D o n a t o Š a t o a tminimą pa­
gerbdami, aukojo: Vytautas ir 
Augė Rastoniai , Centerville, 
M A aukoja $60. Almos vardu 
dėko jame už a u k a s , o a r t i ­
miesiems reiškiame užuojautą. 
Aukos n u r a š o m o s nuo mo­
kesčių. Tax ID # 36-4124191. 
Čekius rašyti „Lietuvos Naš­
la ič ių globa", pažymint, kad 
skir ta Almos fondui ir siųsti: 
2711 West 71 st Str„ Chicago, 
IL 60629. MKT 

ADVOKATAS 
GINTARAS P. ČEPČNAS 
6436 S.Pula»kiRd.. Chicago. IL 60629 

TeL 773-582-4500 
Valandos pagal susitarimą 

Advokatas Jonas Gibaitis 
Civilinės ir kriminalinės bylos 

6247 SJ&edsie Avenue 
Chicago, IL 60629 
TeL 773-776-8760 

ToO ftve 24 hr. 888-7766742 
Darbo vai. nuo 9 r.T. M 5 V.T. 

Saitad. 9 v r ikilv.p.p 

ADVOKATAS 
Vytenis Lietuvninką. 

4536 W. 63 Street 
Chicago, IL 60839 

(Skarosi gatvea nuo „Draugo*) 
TeL 778-884-0100. 

TeL 880-857-0800, L • a n o t , IL 

ADVOKATAI 
L.Rane aV LFeyman 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmeniškų sužeidimų ir kt. bylose. 
SMS S. Archer Av*s Chicago, 

IL 60832. TeL 847-381-7636 
(kalbame liotuvi»kai) Mes jotų 
paslaugoms 7 dienai per savaite. 




